Prof. Grasu Antoaneta

FL nr.  _____  Structura liniară
1. a şi b reţin valorile pentru a două numere întregi citite de la tastatură. Să se interschimbe valorile pentru a şi b.

 int a,b,aux;

 cout<<"Dati valoarea lui a si b";  cin>>a>>b;

 t=aux;   a=b;   b=aux;

 cout<<"Valorile schimbate pentru a si b sunt "<<a<<"  "<<b;

2. Cunoscând cele 3 note obţinute de un elev la informatică pe parcursul unui semestru şi nota de la teza scrieţi un program care să afişeze media lui. Cele 4 valori se citesc de la tastatură.

 int nota1,nota2,nota3,teza;     float media;

 cout<<"Dati nota 1 "; cin>>nota1;

 cout<<"Dati nota 2 "; cin>>nota2;

 cout<<"Dati nota 3 "; cin>>nota3;

 cout<<"Dati nota la teza "; cin>>teza;

 media=(float)(3*(nota1+nota2+nota3)/3+teza)/4;

 cout<<"Media elevului este ="<<media;

3. Fie un număr x format din exact 3 cifre citit de la tastatură. Să se afişeze cifrele numărului începând cu cifra unităţilor cu spaţii între ele.

 cout<<"Care este valoarea lui x ? (>=100 si <=999) ";  cin>>x;

 cout<<"Cifra unitatilor este "<<x%10<<endl;

 cout<<"Cifra zecilor este "<<(x/10)%10<<endl;

 cout<<"Cifra sutelor este "<<(x/100)%10;

4. Fie un număr x format din exact trei cifre citit de la tastatură. Să se inverseze cifra unităţilor cu cifra sutelor. Sa se afişeze rezultatul.

 int x,u,z,s,t;

 cout<<"Care este valoarea lui x ? (>=100 si <=999) ";  cin>>x;

 u=x%10; // cifra unitatilor

 z=(x/10)%10; // cifra zecilor

 s=(x/100)%10; // cifra sutelor

 //inversam  conf. probl. 1, cifra unitatilor (u) cu cifra sutelor (s)

 t=u;

 u=s;

 s=t;

 //formam numarul x, cu cifrele noi obtinute

 x=100*s+10*z+u;

 cout<<"Numarul nou obtinut este "<<x;

5. Se citeşte un număr x format din exact 4 cifre. Să se înlocuiască cifrele din mijloc cu cifrele 8 respectiv 9. Să se afişeze rezultatul.

 int x; // x=x4 x3 x3 x1

 int x4,x3,x2,x1;

 cout<<"Dati valoarea lui x =";cin>>x;

 x1=x%10; // formam cifra unitatilor

 x2=(x/10)%10; // formam cifra zecilor, oricum o pierdem

 x3=(x/100)%10; // formam cifra sutelor oricum o pierdem

 x4=(x/1000)%10; // formam cifra miilor

 x=x4*1000+8*100+9*10+x1;

 cout<<"Numarul obtinut prin inlocuire este "<<x;

6. Se citeşte un număr x format din exact 4 cifre. Să se afişeze numărul care se obţine prin eliminarea cifrelor din mijloc.

int x; // x=x4 x3 x3 x1

int x4,x3,x2,x1;

cout<<"Dati valoarea lui x ="; cin>>x;

x1=x%10; // formam cifra unitatilor

x4=(x/1000)%10; // formam cifra miilor

x=x4*10+x1;

cout<<"Numarul obtinut prin inlocuire este "<<x;

7. Se citeşte un număr natural x format din 4 cifre. Să se afişeze câtul şi restul împărţirii numărului format din primele două cifre ale lui x la numărul format din ultimele două cifre ale lui x.

int x; // x=x4 x3 x2 x1

int nr1,nr2;

// nr1 - numarul format din primele doua cifre - x2 x1

// nr2 - numarul format din ultimele doua cifre - x4 x3

int x1,x2,x3,x4;

cout<<"Dati valoarea lui x =";cin>>x;

x1=x%10;

x2=x/10%10;

x3=x/100%10;

x4=x/1000%10;

nr1=x2*10+x1;

nr2=x4*10+x3;

cout<<"Catul impartirii este  "<<nr1/nr2<<endl;

cout<<"Restul impartirii este  "<<nr1%nr2<<endl;
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Se citeşte un număr natural x format din 4 cifre nenule. Afişaţi numerele obţinute în următoarele moduri:

a. schimbând prima cifră cu ultima

b. schimbând între ele cifrele din mijloc

c. inlocuind cifrele din mijloc cu doi de 0

d. micşorând cu o unitate valoarea fiecărei cifre

int x,y; // x=x4 x3 x2 x1

int x4,x3,x2,x1,t;

cout<<"Dati valoarea lui x =";cin>>x;

y=x;         //salvam x      si il refacem dupa fiecare cerinta

x1=x%10; // formam cifra unitatilor

x2=(x/10)%10; // formam cifra zecilor

x3=(x/100)%10; // formam cifra sutelor

x4=(x/1000)%10; // formam cifra miilor

// cerinta a)          //schimbam x1 cu x4  

t=x1;  x1=x4;  x4=t;

// formam numarul x cu cifrele nou formate

x=x4*1000+x3*100+x2*10+x1;

cout<<"Numarul obtinut prin inlocuire este "<<x<<endl;

//refacem numarul x

x=y;

x1=x%10; // formam cifra unitatilor

x2=(x/10)%10; // formam cifra zecilor

x3=(x/100)%10; // formam cifra sutelor

x4=(x/1000)%10; // formam cifra miilor

// cerinta b)      //schimbam x2 cu x3   

t=x2;    x2=x3;   x3=t;

// formam numarul x cu cifrele nou formate

x=x4*1000+x3*100+x2*10+x1;

cout<<"Numarul obtinut prin inlocuire este "<<x<<endl;

//cerinta c)

x=y;

x1=x%10; // formam cifra unitatilor

x4=(x/1000)%10; // formam cifra miilor

// formam numarul x cu cifrele nou formate

x=x4*10+x1;

cout<<"Numarul obtinut prin inlocuire este "<<x<<endl;

//cerinta d)

x=y;

x1=x%10-1; // formam cifra unitatilor

x2=(x/10)%10-1;     // formam cifra zecilor

x3=(x/100)%10-1;   // formam cifra sutelor

x4=(x/1000)%10-1; // formam cifra miilor

// formam numarul x cu cifrele nou formate

x=x4*1000+x3*100+x2*10+x1;

cout<<"Numarul obtinut prin inlocuire este "<<x<<endl;

Se citeşte un număr natural x format din 4 cifre. Să se afişeze numărul obţinut din suma numerelor care se obţin eliminând pe rând câte una dintre cifrele lui X.

Exemplu. DI x=2347 se obţine DE 347+247+237+234=l065.

int x,x1,x2,x3,x4; // x=x4 x3 x2 x1

int nr1,nr2,nr3,nr4;

cout<<"Dati valoarea lui x =";cin>>x;

x1=x%10;

x2=x/10%10;

x3=x/100%10;

x4=x/1000%10;

// nr1 = obtinut prin eliminarea cifrei 1

// nr2 = obtinut prin eliminarea cifrei 2

// nr3 = obtinut prin eliminarea cifrei 3

// nr4 = obtinut prin eliminarea cifrei 4

nr1=x4*100+x3*10+x2;

nr2=x4*100+x3*10+x1;

nr3=x4*100+x2*10+x1;

nr4=x3*100+x2*10+x1;

cout<<"Numarul obtinut din suma numerelor generate anterior este "<<nr1+nr2+nr3+nr4;

